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LEADER

 A 2014-2023 időszak zárása

 Benyújtottuk a záró kifizetési kérelmet a 2014-2023 időszakra vonatkozóan;

 A 2014-2023 Helyi Fejlesztési Stratégiában vállalt indikátoraink teljesítéséről a

projektgazdáktól adatokat kértünk be;

 A BSVE közgyűlése döntött a végleges 2014-2023 HFS-ről;

 A BSVE közgyűlése megválasztotta a 2024-2027 időszak HBB tagjait (változás, hogy 41

év alatti és női tagnak is lennie kell)!

 Segítettük a projektgazdákat a fejlesztések befejezésében, a záró kifizetési kérelmek

benyújtásában (változásbejelentések, kimentések ügyintézése).

 A helyi felhívások elkészítése és megküldése az Irányító Hatóság részére
minőségbiztosításra!



LEADER

 A 2023-2027 időszak indítása, jogszabályi háttér:

 54/2023. (IX. 13.) AM rendelet a Közös Agrárpolitikából és a nemzeti
költségvetésből biztosított agrártámogatások felhasználásának
rendjéről, továbbiakban Vhr;

 Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv Általános Útmutató (KAP ST ÁÚF)

https://kap.gov.hu

 BSVE Helyi Fejlesztési Stratégiájának intézkedési terve

https://bsve.hu/bsve/tervezes-2023-2027

https://kap.gov.hu/
https://bsve.hu/bsve/tervezes-2023-2027


LEADER

2024. márciusban megjelent a LEADER Helyi Akciócsoportok
támogatása című, KAP-RD57-24 kódszámú felhívás (továbbiakban:
felhívás), amely a HACS-ok számára biztosít támogatást az IH által
véglegesen jóváhagyott HFS-ek végrehajtása, irányítása és értékelése
céljából. A felhívás keretében kerülnek finanszírozásra a HACS fejlesztési
és működési forrásai, továbbá meghatározásra a HACS-al szembeni
elvárások és a HACS feladatai a KAP ST időszakában.



LEADER Forrás

A Bihar – Sárrét Vidékfejlesztési Egyesület fejlesztési forráskerete:

694,54 MFt.



HELYI FELHÍVÁSOK a megjelenés 
sorrendjében

Közösségformáló- és 
élményprogramok támogatása 

Térségi vállalkozásfejlesztés

Helyi életminőség javítását célzó 
fejlesztések támogatása

„Okos megoldások”

Értékháló (saját projekt) 



Közösségformáló és élményprogramok 
támogatása

KAP-RD57-10-3-24
 Stratégiánk egy olyan térséget vizionál, ahol minden település saját

adottságaira építve kialakítja egyedi karakterét. Céljaink
megvalósítását segíti természeti környezetünk, táji értékeink, kulturális
hagyományaink gazdagsága. A felhívás célja, hogy támogatást
nyújtson a tájhoz szorosan kötődő kulturális, szellemi, épített,
természeti és gasztronómiai értékeket, adottságokat bemutató
programok megvalósításához. Program alatt érthető települési
rendezvény, kiállítás vagy tábor egyaránt. Ezek megvalósításával a
helyi közösségek közelebb kerülnek a LEADER program egyik fontos
céljához, a helyi kötődés és a közösségi kapcsolatok erősítéséhez és
a stratégiánkban megfogalmazott „jó itt élni” érzéshez. Az itt élők,
így lesznek büszkék településükre és így vesznek részt tevékenyen a
település mindennapjaiban.



Közösségformáló és élményprogramok 
támogatása

KAP-RD57-10-3-24
Önkormányzatok nyújthatnak be kérelmet 

rendezvények, kiállítások, táborok 
megvalósítására;

 2 000 000 – 4 000 000 Ft összegre;

 100 000 000 Ft keretösszeg áll rendelkezésre;

 95% - os intenzitású;

 25% előleg igénybe vehető!

(IH előzetesen ellenőrizte, módosítási javaslatait 
megtette!)



Térségi vállalkozásfejlesztés
KAP-RD57-10-1-24

 Tervezési területünkön a helyi vállalkozások nagy része a kisipari
réteghez tartozik (pl. festő, kőműves, asztalos, autószerelő, fodrász,
kozmetikus stb.) általában egyszemélyes vagy egy-két
munkavállalót foglalkoztató vállalkozás. Támogatásuk nem csak a
munkanélküliség mérséklése szempontjából fontos, hanem a
helyben elérhető szolgáltatások számának és színvonalának
megtartása és emelése érdekében is. Új vállalkozások indításának
támogatásával a vidék népességmegtartó erejét a „helyben
boldogulást” kívánjuk elősegíteni. A már működő vállalkozások
technológiai fejlesztésének beleértve az energetikai fejlesztéseket is,
valamint a telephelyfejlesztéseket, támogatásával a vállalkozások
versenyképességét és munkaerő megtartó és felvevő képességét
segítjük.



Térségi vállalkozásfejlesztés
KAP-RD57-10-1-24

 Településeink vállalkozásai tevékenységi körüknek
megfelelően pályázhatnak!

 2 000 000 – 10 000 000 Ft összegre.

 250 000 000 Ft keretösszeg áll rendelkezésre.

 Jövedelemtermelő beruházások, ezért 65% - os az
intenzitás, kivétel a megújuló energiahasznosítást
célzó tevékenység, ahol 70%.

 Utófinanszírozású, ezért az egész műveletet meg
kell finanszírozni. A kifizetett számlákat kell
benyújtani kifizetési kérelem benyújtásakor.



Helyi életminőség javítását célzó fejlesztések
KAP-RD57-10-2-24

 Két célterülete lesz. Az első célterület önkormányzatok számára
elérhető;

 5 000 000 – 10 000 000 Ft összegre;

 280 000 000 Ft keretösszeg áll rendelkezésre;

 Nem jövedelemtermelő műveletek, ezért 95%-os intenzitású;

 25% előleg igénybe vehető!

 A másik célterület civil szervezetek számára;

 1 000 000 – 2 000 000 Ft összegre;

 25 000 000 Ft keretösszeggel.



„Okos” megoldások
KAP-RD57-10-4-24

 Mintaprojekteket szeretnénk támogatni. Önkormányzatok olyan
megoldásait, amely valamely helyi, speciális adottságra épít és
újszerű innovatív megközelítését mutatja egy problémának. (Külön
felhívás fog megjelenni az „Okos falu” témában, ennek
megalapozása lesz ez a néhány mintaprojekt.)

 Önkormányzatok pályázhatnak;

 35 000 000 Ft keretösszegre;

 5 000 000 – 10 000 000 Ft közötti összegre.

https://bsve.hu/bsve/tervezes-2023-2027

https://bsve.hu/bsve/tervezes-2023-2027


Saját projekt

 Szeretnénk, ha nem csak egy-egy projekt segítené a térségi
szereplőket, hanem folyamatos lenne ez a tevékenységünk, ezért az
eddigi tapasztalatainkra, kapcsolatainkra, a térség
elhelyezkedéséből adódó lehetőségekre építve szeretnénk saját
projektet megvalósítani. Ehhez kapcsolódva várjuk a térségek
közötti és a nemzetközi felhívást, melyre tervezünk kérelmet
benyújtani. https://bsve.hu/bsve/nemzetkozi-projekt-bsve

https://bsve.hu/bsve/nemzetkozi-projekt-bsve


Változások 

 Az A1 ügyintézést a HACS munkaszervezete végzi, míg az A2
ügyintézést a Vármegyei Kormányhivatal. (Jó minőségű kérelmeket
várunk, minél kevesebb hiánypótlás legyen, ez gyorsítja a
folyamatot, stb.)

 Nem lesznek mérföldkövek, nem kell az ügyfélnek meghatároznia. Ez
megkönnyíti a nyertes projekteknél az ügyintézést.

 A támogatás intenzitása: jövedelemtermelő beruházás esetén 65%,
megújuló energia alkalmazásánál 70%, nem jövedelemtermelő
projekt esetén 95%.

 Minden esetben vizsgálni szükséges a LEADER szerűséget!





Mikor LEADER-szerű egy fejlesztés? 

A leader hozzáadott érték három összetevő kombinációjából származik

- Társadalmi tőke javítása;

- Javuló végrehajtás;

- A program/stratégia végrehajtásának javuló eredményei és
hatásai.







A társadalmi tőke javítása 

 Ha a művelet keretében több különböző helyi szereplő működik
együtt, melyek több különböző ágazatot képviselnek, mutassa be
az egyes szereplőket és azt, hogy melyik ágazatot képviselik és mivel
járulnak hozzá a művelet végrehajtásához.

 Önkéntes munkát tartalmazó művelet esetén mutassa be a
tervezett munka jellegét, írja le a dolgozók várható számát és a
munkával töltött idő mértékét.

 Ha a művelet hozzáadott közösségi hasznossággal is bír (pl.: egy
beruházás tárgyát közösségi célra is fordítják), mutassa be annak
tartalmát és célcsoportját, valamint a tervezett megvalósítás
részleteit.



A társadalmi tőke javítása 

 Olyan művelet esetén, melynek eredményeként a helyi identitás-
érzés erősödik, a település vonzereje nő, vagy helyi
jellegzetességekhez kapcsolódik, mutassa be a művelet
indokoltságát, várható, társadalomra és környezetre gyakorolt
hatását.

 Esélyegyenlőségi programhoz kapcsolódó műveletek esetén
mutassa be, hogy mely programhoz és milyen módon kapcsolódik a
művelet. Mutassa be a célcsoportot és a végrehajtás célcsoportra
gyakorolt várható hatást.

 Ha a művelet közösségi rendezvény szervezését foglalja magába,
mutassa be annak témáját, célcsoportját, és amennyiben releváns,
a helyi társadalomra gyakorolt hatását (pl.: helyi identitás-érzés
erősítése, hagyományőrzés, ismeretterjesztés, gazdasági előnyök).
Stb.



Javuló végrehajtás 

 A Leader szervezetre vonatkozó hozzáadott értéket! Például az
átláthatóság és befogadókészség fejlesztése, kommunikációs
eszközök fejlesztése.



Javuló eredmények és hatások 

 Amennyiben a művelet helyi fejlesztési tervhez, vagy egyéb
fejlesztéspolitikai stratégiához kapcsolódik, mutassa be, milyen
szükségletet elégít ki a művelet a tervezett megvalósítás
részletezésével. Amennyiben a politikai stratégiák tervezőivel (pl.:
önkormányzat) történtek egyeztetések, írja le azok számát, helyét,
idejét és az egyéb releváns részleteket. (HFS!)

 Egy művelet akkor is reagálhat helyi szükségletekre és igényekre, ha
azok nincsenek fejlesztési dokumentumban megfogalmazva. Ebben
az esetben mutassa be és indokolja meg azokat a helyi igényeket,
melyekre a művelet közvetlenül reagál.



Javuló eredmények és hatások 

 Elsősorban az árutermeléshez és értékesítéshez kapcsolódó műveletek
esetén mondható el, hogy a helyi értéklánc több szereplője számára
előnyösek. Ebben az esetben mutassa be az értéklánc szereplőit, írja le,
hogy mely szereplő milyen szerepet vállal a művelet végrehajtásában
és milyen előnye származik a végrehajtásból, illetve a művelet
eredményéből.

 Vidéki fiatalok helyben tartását eredményező műveletek esetén
mutassa be, milyen előnyei származnak a helyi fiataloknak a
végrehajtásból és az eredményekből.

 Amennyiben releváns, mutassa be a művelet innovációs tartalmát és a
felhasznált digitális technológiát.

 A helyi egyedi javak, értékek és erőforrások felmérését és fenntartható
kihasználását eredményező műveletek esetén részletesen írja le
felmérés menetét és a fenntartható felhasználás módját.



Műveletek (projektek) előkészítése

 Aki kérelmet szeretne benyújtani keresse fel a LEADER irodát! Beszéljük
át, mit szeretne megvalósítani!

 A megvalósítási helyszín (tulajdoni lap alapján) ellenőrzése!

 Eszköz vagy gépbeszerzésnél, már legyen konkrét elképzelés, milyen
típust és kiktől tudja beszerezni! Kötelező a három árajánlat, kizárólagos
forgalmazói igazolás nem fogadható el! (Ellenőrizze le, hogy az
árajánlat adónak van-e tevékenységi köre arra amire az árajánlatot
adja, nincs e felszámolás vagy végrehajtás alatt, összeférhetetlenség
vizsgálata stb.)

 Építésnél a 2023. január 1. után készült építési tervdokumentum már
elfogadható. ÉNGY kód szerinti költségvetés készítése szükséges!

 Hatósági szabályozásokkal tisztában kell lenni! Milyen engedélyek
szükségesek? Milyen jogszabályoknak kell megfelelnie a műveletnek!
Stb.



Műveletek (projektek) előkészítése

 Központi Nyilvántartási Rendszer (KNYR) történő regisztráció
szükséges a kérelem benyújtásához; (régen MVH regisztrációnak
hívtuk)

 Akinek már van regisztrációja, ellenőrizze az adatait!

 Megfelelő projektmenedzser kiválasztása! Leader pályázat írásában
jártas projektmenedzsert válasszanak!

 Kérjük az ügyfeleket szorosan működjenek együtt a
projektmenedzserrel és a Leader irodával!

 A műveleteknek illeszkednie kell HFS céljaihoz!



Köszönöm a figyelmet!

 LEADER munkaszervezeti irodánk címe: 

4100 Berettyóújfalu, Kossuth utca 25 sz.

E-mail: info@bsve.hu Web: www.bsve.hu

Kiss Gáborné Szalay-Jakab Noémi

Munkaszervezet-vezető Vidékfejlesztési referens
Telefonszám: 06 30 298 1234 Telefonszám: 06 30 330 8430 

Kiss.gaborne@bsve.hu Jakab.noemi@bsve.hu

mailto:info@bsve.hu
http://www.bsve.hu/
mailto:Kiss.gaborne@bsve.hu
mailto:Jakab.noemi@bsve.hu
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